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Αναβάθμιση εξοπλισμού για εξιχνίαση ηλεκτρονικών εγκλημάτων 

 
Ημερομηνία Υπογραφής Συμφωνίας: 30/08/2024 
 
Χρονοδιάγραμμα έργου:  01/02/2024 – 31/12/2025 
 
Προϋπολογισμός έργου:  € 426.391,68 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
 

Στόχος:  

Η τεχνολογία και ειδικότερα η ψηφιακή τεχνολογία αλλά και το διαδίκτυο, αποτελούν 
αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας του σύγχρονου ανθρώπου. Το διαδίκτυο με τη 
βοήθεια του τεχνολογικού εξοπλισμού, εξελίχθηκε σε πηγή μάθησης, γνώσης, διασκέδασης, 
εργασίας και ψυχαγωγίας. Πέραν όμως των θετικών ευκαιριών που προσφέρονται στον 
άνθρωπο, το διαδίκτυο με τις ψηφιακές του δυνατότητες απαιτεί επιπλέον γνώσεις για την 
ορθή αντιμετώπιση των προκλήσεων που μπορεί να προκύψουν κατά την χρήση του. 
Προκλήσεις όπως ασφάλεια, ιδιωτικότητα και ευημερία. Η χρήση του διαδικτύου με 
λανθασμένες πρακτικές ενδέχεται να οδηγήσει κυρίως τους νέους και τα παιδιά σε επιβλαβείς 
συμπεριφορές, σε αναξιόπιστες πληροφορίες και σε ακατάλληλο περιεχόμενο. Πέραν τούτου 
παρουσιάζει κινδύνους όπως παραβίαση της ιδιωτικότητας, χρήση ακατάλληλου περιεχόμενο 
ή/και υλικού, διαδικτυακό εκφοβισμό, διαδικτυακή αποπλάνηση, παιδική εκμετάλλευση, 
ρητορική μίσους κ.α.   

Στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου 2 (SO2) - Διασυνοριακή συνεργασία, συμπεριλαμβανομένων 
των κοινών επιχειρήσεων μεταξύ των αρμόδιων αρχών σε σχέση με την τρομοκρατία και το 
σοβαρό και οργανωμένο έγκλημα με διασυνοριακή διάσταση αλλά και σύμφωνα με το Σχέδιο 
Δράσης του Αρχηγού Αστυνομίας που πηγάζει μέσα από την Εθνική Στρατηγική για την 
Αντιμετώπιση του Σοβαρού και Οργανωμένου Εγκλήματος καθώς και από το Πρόγραμμα του 
Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας 2021 – 2027, η Αστυνομία Κύπρου με άμεσο εμπλεκόμενο 
την Υποδιεύθυνση Ηλεκτρονικού Εγκλήματος (Y.H.E.), θα αναβαθμίζει τον εξοπλισμό της με 
εξειδικευμένο δικανικό εξοπλισμό, ηλεκτρονικούς υπολογιστές με ανώτερα χαρακτηριστικά 
και υψηλές προδιαγραφές και άλλο τεχνολογικό εξοπλισμό, στοχεύοντας στην εξιχνίαση 
ηλεκτρονικών εγκλημάτων. 

Κύριοι στόχοι του έργου αποτελούν: 

• η αποτελεσματική διερεύνηση, καταπολέμηση και εξιχνίαση υποθέσεων σεξουαλικής 
κακοποίησης ανηλίκων, οργανωμένου εγκλήματος, τρομοκρατίας και ηλεκτρονικού 
εγκλήματος 

• η ενίσχυση των δεξιοτήτων των μελών της Υποδιεύθυνσης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος  
• η παροχή μέγιστης ταχύτητας ανταλλαγής δεδομένων  
• η διαφύλαξη και ασφάλιση των ευαίσθητων δεδομένων και εμπιστευτικών 

πληροφοριών 
• η μέγιστη ασφάλεια και κρυπτογράφηση των ηλεκτρονικών δεδομένων.  

 

 



 

 

Ωφελούμενος πληθυσμός από την υλοποίηση του Έργου  

Ο πληθυσμός που θα ωφεληθεί από την υλοποίηση του έργου θα είναι πρωτίστως τα μέλη 
της Υποδιεύθυνσης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος που θα χρησιμοποιούν τον εν λόγω 
εξοπλισμό, αφού θα αναβαθμιστεί  και θα  βελτιωθεί ο τρόπος εκτέλεσης των καθηκόντων 
τους,  

Θα επωφεληθεί επίσης, ο πληθυσμός της Κυπριακής Δημοκρατίας, καθότι θα συμβάλει στην 
πρόληψη και καταπολέμηση της εγκληματικότητας και την έγκαιρη αναγνώριση ηλεκτρονικής 
διάδοσης παράνομου υλικού.   

Πέραν του πληθυσμού της Κύπρου, επωφελείται και ο πληθυσμός της Ε.Ε. αφού το 
οργανωμένο έγκλημα, η τρομοκρατία και το κυβερνοέγκλημα δεν έχουν σύνορα και δεν 
περιορίζονται μόνο σε ένα κράτος. .   

 

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (ΤΕΑ) με τη 
συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 


